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= Nas questdes apresentadas no verso desta folha, apenas uma das opg¢des € cotrecta. Assinale-a desta forma .
= Cotagdo [c; -¢]: opgio correcta [+c valores]; opgdo errada [-e valores].
= Se nio assinalar nenhuma opgio, ou se assinalar mais do que uma, set-lhe-a atribuida a cotagio de zero valores.

Responda em folhas de prova separadas a cada um dos seguintes grupos de questSes:

GRuFD II
[6 valores]

A fungio X =35 KL permite conhecer o volume de produgio, x, resultante da combina¢iao dos

factores produtivos L e K| cujos precos unitarios sio, actualmente, de 3 e 12 u.m., respectivamente.

1. Admitindo que, a curto prazo, apenas a quantidade de K pode ser ajustada, deduza a fun¢io
custo total relevante neste horizonte temporal.

2. Supondo que, por agora, a quantidade de L esta fixa ao nivel das 2 u.f., obtenha as funcdes

custo total médio, custo variavel médio e custo marginal de curto prazo.

Desenhe a curva de expansao de longo prazo e apresente a sua expressao analitica.

4. Expresse analitica e graficamente as fungdes custo total, custo médio e custo marginal de
longo prazo.

&

GRUPO III
[7 valores]

O tnico produtor de X serve-se da expressiao 2x3 - 3x2 + 7x para conhecer o custo variavel da sua
produgido. Este produtor consegue apurar um lucro de 1,25 u.m. por cada uma das 3 u.f. que,
presentemente, vende. A expressio x = 80 — 4p traduz a procura de X. Demonstre que, a pattir
destas informacdes, pode inferir-se:

1. o custo fixo suportado pelo produtor;

2. que este produtor ndo esta a optimizar a sua situagao;

3. o montante adicional de lucro que obteria se o fizesse;

4. o nivel de utilizacao do factor variavel cuja produtividade matginal é de ey u.f..

5. Represente a 4area correspondente ao maximo lucro total actualmente ao alcance do

produtor.
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Para certa funcdo de produgio de tipo Cobb-Douglas, tem-se: er. = 0,3 e ex = 0,6 (sendo L e
K os dois tnicos factores de produgio utilizados).

PMgr. = 0,6PM;..

Verificam-se rendimentos crescentes a escala.

A duplicagio das quantidades utilizadas dos factores induz a duplicagio da quantidade
produzida.

PMgxPM;. = 2PMgr PMk

O declive de uma curva isocusto ¢é igual

ao simétrico do rendimento real do consumidor.
ao simétrico do quociente dos precos dos factores.
ao simétrico do produto dos precos dos factores.

Curva de expansio de longo prazo: lugar geométrico das combinagdes éptimas

de precos dos factores para cada volume de producio, dadas as quantidades dos factores.
de factores para cada volume de producao, dado o preco do produto.

de factores para cada volume de producio, dados os precos dos factores.

das quantidades produzidas, dados os precos dos factores.

Para o actual nivel de produgio, a elasticidade custo do produto, no longo prazo, é de 2.

Uma aumento de 2% na quantidade produzida induz um acréscimo de 1% no custo.
Verificam-se deseconomias de escala.

Uma aumento de 1% na quantidade produzida induz um acréscimo de 2% no custo.
Uma aumento de 0,5% na quantidade produzida induz um acréscimo de 1% no custo.

Antes da fixagdo de um imposto especifico de 14 u.m./u.f. sobre os produtores de um bem
transaccionado em regime de concorréncia perfeita, o preco era de 200 u.m. e o custo
marginal de cada um deles era dado pela expressio 20x. Entdo, de modo a continuar a
optimizar a sua situacdo, cada produtor terd interesse em

aumentar a quantidade produzida de 9,3 u.f. para 19,3 u.f.
diminuir a quantidade produzida de 10 u.f. para 9,3 u.f.
diminuir a quantidade produzida de 20 u.f. para 10 u.f..
diminuir a quantidade produzida em 7 u.f..

Em concorréncia monopolistica,

as empresas nao podem entrar livremente no mercado.

as empresas poderdo incorrer em prejuizo, no curto prazo.

as empresas ficam sem qualquer poder de mercado, a longo prazo.

as empresas maximizam o lucro se, tal como acontece em concorréncia perfeita, igualarem o
custo marginal ao preco de mercado.

Suportando um custo marginal de 10 u.m., um monopolista optimiza a sua situagdo
vendendo o seu produto a 20 um./u.f..

A elasticidade preco da procura é, para o nivel de prego actual, de 1,2.
A elasticidade preco da procura é, para o nivel de preco actual, de 2.
O indice de Lerner é de 0,2.

O indice de Lerner é de 0,1.
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Curva de expansio de longo prazo [AQO]: lugar geométrico das combina¢des Optimas de
factores para cada volume de produgdo, dados os respectivos pregos, i.e., lugar geométrico
dos pontos de tangéncia das linhas de iscocusto com as isoquantas (a inclina¢ao das isocusto,

—L ¢ igual 2 inclinacdo das isoquantas, - TMSTk1)
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GRUPO 111
LT=LM-x

LT,_,=LM,_,-3=1,25-3=3,75um.
LT _,=RT,_,-CT,_,=RT,_,—[CVT,_,+CFT]

3,75 =[20(3) - 0,25(3*)]-[2(3*) - 3(3?) + 7(3) + CFT]
3,75="57,75—48—CFT

CFT=6um.

RMg:dR—T:ZO—O,SX
dx

_9CT 6y x4 7
dx

CMg
RMg,_, =20—-0,5(3) =18,5 u.m.

CMg,_, =6(3°) —6(3) +7 =43 u.m.

D: x=80-4p
p=20-0,25x

RT =p-x = 20x -0, 25x?

CVT =2x°-3x* +7x

RMg,_, # CMg, _,, pelo que produtor ndo esta a optimizar a sua situag&o.

CMg=RMg ez 6x47=20-0,5x
dCMg  dRMg { 12x—6>-0,5
dx dx
x=-108(3)vx=2
{ x > 0,458(3)

. 0 nivel de producéo 6ptimo é x =2 u.f.



p=195

CTMy=2= 12

Maéaximo lucro:

LT,.,=RT_,-CT_,
=[20(2) -0,25(2%)]-[2(2°) -3(2%) + 7(2) + 6]
=39-24
=15um.

ALT=LT_,-LT, ,=15-3,75=11,25 u.m.
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p=20-0,25(2) =19,5u.m.
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RMg,_, =20-0,5(2) =19 u.m.
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